

居民朋友们:

你们好!群众安全感、网格服务和政法队伍满意度测评开始了。如果您接到12340电话,请耐心等待,不挂断,积极评价多点赞,您的每个回答都代表了兴化人民,关乎兴化的荣誉。

您的一声“很安全”“很满意”“成效好”是对“平安兴化”的最大支持,更是对“幸福兴化”的衷心祝愿!

海南镇新伍村:唱响虾蟹混养“兴化模式”



本报讯(通讯员 陆荣华 许雯 全媒体记者 冯兆宽)“老陈啊,你们夫妇先到养殖大户那边学习养殖知识,明年我帮你们协调蟹塘,指导你家搞虾蟹混养,村党总支永远是你们的坚强后盾。”3月9日上午,海南镇新伍村党总支书记杨永前对村民陈礼华叮嘱道。

陈礼华夫妇原先在外地搞废品回收,看到村民们在村里搞虾蟹混养,个个赚得盆满钵满,心里痒痒的,几番思考,夫妇俩决定改行,去年腊月回到村里准备搞虾蟹养殖,由于没有养殖经验,今年年初在村党总支的指导下,先到一亲戚家的蟹塘上打工,同时学习养殖知识,准备明年自家单独养殖虾蟹。

“现在我们村有218户村民从事水产养殖,现有虾蟹混养面积5008亩,虾蟹混养能够有现在的规模,我们村干部当初可费了不少力。”据杨永前介绍,2018年他到村担任村党总支书记后,当时村里不少村民养殖螃蟹,传统养殖模式下效益低,如何靠螃蟹赚到更多的钱?从2019年开始,杨永前和其他6名村干部带头尝试搞虾蟹混养,

他本人养了20多亩螃蟹和小龙虾,村主任杨建兵养了50亩虾蟹,其他几位村干部每家养殖规模都在30亩左右。杨永前组织村干部和养殖户每天到蟹塘上认真观察河蟹和小龙虾的生活习性,多方寻求水产专家的帮助,反复试验和推敲,终于取得了河蟹套养小龙虾的成功,2019年该村实行的虾蟹混养亩产纯利达7000元,最高的突破10000元。

杨永前告诉记者,为了让蟹农们养好蟹,卖出大价钱,2021年3月,村党总支牵头成立了七里八乡水产品经济合作社,注册了“渭水新伍”的水产品牌。合作社专门聘请市水产专家张凤翔,在村里成立水产养殖专家工作室,张凤翔隔三差五到村里指导蟹农们养殖虾蟹,现场解答蟹农们的问题。去年5月,村里还与南京农业大学合作,成立了南农大虾蟹养殖基地,专家不定期来村传授蟹农养殖虾蟹新技术。去年,合作社专门在村里建设了小龙虾交易市场,开设32个门市对外出租,日成交量达8万余斤。合作社还组建了线上线下的销售团队,配备乡村直播间,形成

了集种苗投放、技术生产、收购服务为一体的一条龙服务,虾蟹产业得到了更高效地运作,更科学地发展。“现在新伍村成了七里八乡虾蟹产业交流学习的中心和产业发展中心,带动了虾蟹产业的提升,延伸了产业链,为高质量发展打下坚实的基础。”

村民王月波的蟹塘单养螃蟹,收益平平。看到村干部们混养虾蟹都赚到了钱,他家也搞起了虾蟹混养,当年收入就比之前翻了一番。如今,王月波劲头十足,没事就蹲在蟹塘上侍弄他心爱的“虾兵蟹将”,“村里请专家指导我们养殖,还帮助销售,现在我们没有后顾之忧,只管在塘口把虾蟹养好就行”。

“如果有村民觉得自家养殖效益不高,可以委托合作社养殖,合作社保证养殖户基本效益。”据杨永前介绍,今年村里收回了闲置抛荒的近50亩土地,村里准备种一季稻、养一季龙虾,除给村民的近7万元土地租金外,估计村里一亩田能有近4000元收益,这样村里以后每年可增加10多万元的经营性收入。

“河蟹套养小龙虾模式在镇党委政府的科学引领下,经过这几年的发展,现养殖模式已经成熟,该模式被省现代农业(河蟹、克氏原螯虾)产业体系专家考评后认定为‘兴化模式’。目前新伍村正配合市水产部门申报‘国家级虾蟹健康生态养殖示范基地’。”杨永前喜滋滋地告诉记者,2022年村集体收入达175万元,被评为“泰州市文明村”。

“敢”在春天里
最是一年春好处

江苏长江商业银行兴化支行送“戏”下乡 服务村民“零”距离

本报讯(通讯员 唐晨)为普及金融知识,提升群众文化素养,帮助老百姓守住“钱袋子”,3月10日,江苏长江商业银行兴化支行联合市淮剧团,走进垛田街道芦洲村集市,为当地老百姓送上丰富的金融知识“大戏”。

舞台上,淮剧《牙痕记》等经典剧目精彩上演,一时间广场上人头攒动,来看戏的老人小孩络绎不绝,现场气氛非常热烈。

活动期间,工作人员围绕电信网络诈骗、存款保险、个人征信、“3·15”金融消费者权益保护等知识,进行金融知识趣味问答互动,现场观众积极参与,将气氛推向高潮。同时,江苏长江商业银行兴化支行在现场搭建咨询服务台,播放金融知识宣传视频,发放易拉宝及宣传横幅等,向现场村民们发放各类金融知识宣传折页,结合通俗易懂的语言,宣传与老百姓生活息息相关的金融知识,受到了大家一致好评。

“送戏下乡”活动,将普及金融知识同传统文化相结合,大大提高了老百姓的参与度,江苏长江商业银行兴化支行将继续依托农村普惠金融服务点,开展“送戏下乡”“金融夜校”等金融宣传服务,持续推进金融知识普及工作,切实履行社会责任,为高质量发展提供强有力的金融保障。

垛田街道:植此青绿 不负春光

本报讯(通讯员 李波 全媒体记者 冯兆宽)3月12日上午,垛田街道农业农村局联合高家荡村20多人来到村圩堤边,挥锹培土,栽下新苗。植树现场,大家挥动铁锹,铲土填坑,植入一株株新苗,一阵忙碌之后,100余棵新栽的樟树、杨柳挺立在和煦春风里,河堤两岸满目绿色。

去年以来,垛田街道加大城乡造林绿化力度,利用河边、路边、村边、工厂边的闲置地块,见缝插绿,通过空地绿化、道路绿化等多种手段改善环境、美化家园。



为推进全民阅读,不断提升个人修养,近日,沈灶镇新时代文明实践所联合镇妇联开展“巾帼齐聚 共沐书香”主题阅读推广活动。

陈慧卉 冯兆宽 摄

村民身边“和事佬” 矛盾纠纷“灭火器”

本报讯(通讯员 姜洪义 仲辉 全媒体记者 李祝海)春节过后,沙沟镇仲寨南村有30多户村民相继新建房屋,“十几户建房户都曾因采光等问题与邻里发生过这样那样的纠纷,但因为有了调解员从中调和,所有纠纷及时化解,邻里之间仍然和睦如初。”说起村里的调解员,仲寨南村村干部不停夸赞。

村干部口中的“和事佬”,是4名村退休干部担任的调解员,虽然基本上做的是“义务工”的活,但哪里有矛盾纠纷,哪里就有他们的身影,直至扑灭“火气”,将矛盾纠纷解决为止。

在农村,许多矛盾纠纷往往是由一些不起眼的小事引发的,但如果调处不及时,就会酿成大问题。今年2月初,一陈姓村民因为新建化粪池与邻居老仲发生矛盾,82岁的老仲不依不饶,陈姓村民则将89岁的老父亲送到对方家中。一个小小的用地纠纷演变成两个老人之间的“较量”,一旦发生意外必将

激化矛盾。调解员仲维桃闻讯后,迅速将两位老人“请”回各自家中,并对双方的这种行为进行批评教育。随后,他多次登门,做两家的的工作,双方纠纷得到和解,一个有可能激化的矛盾终于平息下来。

仲维桃大年初二就开始上门调解,春节以来仅建房纠纷就参与调解了十几起。矛盾纠纷发现在早、化解在小,对发生在田间地头、街头巷尾的矛盾纠纷,身在村民中间的调解员们见事早、行动快,随时随地调解。2月10日,调解员王良和下田时,看到村民金月兵怒火冲冲地从田头往回奔,当即拦下来询问原因。原来是因为电工装错了线路,他去年的农田灌溉用电费有1800元的误差,正想找相邻的仲姓“田主”讨要。王良和详细了解具体情况后,当场提出三方分担电费的建议。由仲姓村民承担800元,电工承担500元,金月兵自己分担500元。为避免追要钱款时伤

了和气,王良和建议,由他负责找两个当事人追要钱款,就这样,一起纠纷得到及时化解。

除了调解本村的各类矛盾纠纷外,仲寨南村的调解员还积极参与当地的大调解工作。去年,仲寨南村、仲寨北村、三界村成立了联合调解中心,中心成立不久,三界村一村民驾驶三轮车与仲寨北村一妇女相撞,造成交通事故。他们与另两个村的调解员一起,通过各方关系做稳控工作,根据交警部门认定的责任达成交通事故赔偿协议,并敦促肇事方履行到位。事后,交警部门认为这起调解案事实认定清楚,赔偿标准适当。

从前因为邻里之间矛盾纠纷,村干部家中早晚有人跑,现在一旦发生矛盾纠纷,村民直接找调解员,村干部可以腾出更多的时间和精力投入到重点工作中去。去年,仲寨南村创建为泰州市乡村振兴示范村,被沙沟镇评为综合一等奖。